
Aufgabe 6.229

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Lösen Sie die Gleichung 5A+4AB+3C= (2DAT +E)
T

nachA auf, wobeiE die Einheits-
matrix sei und die erforderliche Invertierung möglich seinsoll!

Lösung:

Weitgehend wie mit Zahlen rechnen, 1 ˆ=E, fehlende Kommutativität berücksichtigen!

5A+4AB+3C = (2DAT +E)
T

A(5E+4B)+3C = 2(DAT)
T
+ET

A(5E+4B)+3C = 2ADT+E (da(XY)T = YTXT undET = E)
A(5E+4B−2DT) = E−3C

A(5E+4B−2DT)(5E+4B−2DT)
−1

= (E−3C)(5E+4B−2DT)
−1

A = (E−3C)(5E+4B−2DT)
−1
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